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Ata nº. 042/21 

 

 

 

  Ata da 42ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dezoito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 

quadragésima segunda Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 

Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Elias para que fizesse 

a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 

anterior. Ata da 40ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dezesseis de agosto dois mil e vinte 

e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 40ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0032/2021 – Vereador Ronário de Souza da 

Silva – Institui a Política Municipal de Enfrentamento a Disseminação de Informações Falsas 

(Fake News). Terminada á leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto á Coordenadoria de 

Serviços Legislativos, nos termos 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, 

onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas.O Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0055/2021 – Vereador 

Elias Vargas de Oliveira – Dispõe sobre a Inclusão no Calendário Oficial dos Eventos do Município 

de Porto Real o “Dia Municipal do Pastor Evangélico”, e dá outras Providências. Terminada á 

leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos 

termos 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos 

senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0056/2021 – Vereador Carlos Antonio de 

Lima – Prevê Divulgação no Município de Porto Real/RJ, os Direitos da Pessoa Portadora de 

Neoplasia Maligna na forma que Especifica. Terminada á leitura o Presidente encaminhou o referido 

Projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 

aguardando emendas.O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Moção 

nº 0008/2021 – Vereadores que a Esta Subscreve – Moção de Pesar – Manoela da Silva Conceição. 

O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 

Moção. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernandinha que deixou seu abraço ao 

familiar homenageado, falou que era uma mulher que definia um legado, poder abençoado por Deus, 

onde ela lutou muito por aquilo lá; falou que uma perda era sempre uma perda, mas que tinha certeza 

de que sempre se lembrarão dela da forma mais carinhosa possível, pois com ela não tinha tristeza 
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mesmo doente, lutando ela tinha um sorriso, uma palavra carinhosa para o próximo, esse era seu 

grande legado, além de seus filhos; falou que se emocionava, pois além dos filhos de sangue ela 

adotou outros e que nãos separava ninguém. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que 

deixou um abraço á família, falou que a dona Manoela era sempre boazinha, filha de Deus. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que deixou suas condolências á família e desejou 

que a família saiba que ela cumpriu tudo o que poderia fazer de bom. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Renan Márcio que falou do momento difícil, deixou seu pesar a todos os familiares, se 

lembrou de quando jogou futebol com o Douglinhas, seu neto, sempre estava na casa dela e se 

deliciava com seus salgadinhos; falou do prazer em conviver com ela; falou da dor e agradeceu a todos 

os presentes e os que não puderam comparecer. O Presidente que falou da grande mulher que foi a 

dona Manoela, que a conheceu na Assistência Social e notou a grandeza de seu coração por todos ao 

seu redor; falou do seu abraço amoroso e afetuoso, uma pessoa que fez muito pelo município e pela 

família; demonstrou solidariedade á família e que só Deus poderia confortar o coração de todos. O 

Presidente entregou a moção á família. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção nº 0008/2021 – Vereadores que a Esta 

Subscreve – Moção de Pesar – Manoela da Silva Conceição foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0413/2021 – 

Vereador Ronário de Souza da Silva – Instalação de Caixa Rápido no Bairro Freitas Soares. O 

Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à 

justificativa anexada á ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0413/2021 – Vereador Ronário de Souza da 

Silva – Instalação de Caixa Rápido no Bairro Freitas Soares foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0406/2021 – 

Vereador Carlos Antonio de Lima – Transferência da Iluminação Pública na Lateral da Rua para o 

Canteiro Central, na Extensão da Rua Paschoino Tavernari, Onde Fica Localizada a Casa da 

Mulher, no Município de Porto Real/RJ. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 

Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Renan Márcio para que ele pudesse fazer 

sua justificativa. O Vereador Renan Márcio assumiu a Presidência e colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à 

justificativa anexada á ata; falou que já havia feito em outro mandato, falou que o local mencionado 

tinha duas ruas uma que vai e outra que volta, com um canteiro no meio; falou que a iluminação só 

contemplava uma rua dessas e que o intuito foi a pedido dos moradores, que eles pediram a 

transferência da iluminação desses postes para o canteiro central com suporte para os dois lados, 

pegando as duas ruas. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e 

falou que nessa mesma rua havia um hotel e pessoas de outras cidades se hospedavam lá, além de ficar 

feio para o município. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0406/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima 

– Transferência da Iluminação Pública na Lateral da Rua para o Canteiro Central, na Extensão da 

Rua Paschoino Tavernari, Onde Fica Localizada a Casa da Mulher, no Município de Porto 

Real/RJ foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência.  

O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0417/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Promover a 

Orientação e Conscientização Sobre Saúde Alimentar, Nutrição e Prevenção de Obesidade nas 

Unidades de Ensino no Município. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse 
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leitura da Indicação nº 0441/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Viabilidade de 

Implantação de reconhecimento Facial nas Escolas do Município de Porto Real. O Primeiro 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 

O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa 

anexada á ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e falou 

que a Indicação contemplava a dele a respeito do monitoramento nas Escolas; falou que esse controle 

era de grande valia e que toda Indicação feita á Educação era válida. O autor agradeceu e convidou o 

Vereador Ronário para ser co-autor com ele na Indicação. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor; falou que quando Secretário de 

Ordem Pública implantou o sistema de câmeras no município, o reconhecimento facial nas Escolas 

com cadastro de apenas um responsável para a segurança de todos na Escola, mas que infelizmente 

esse serviço foi perdido no município; desejou que o governo estudasse essa Indicação que era 

importante; falou de fatos de mortes dentro de escolas e creches em outras cidades. O autor também 

convidou o Vereador Elias para ser co-autor uma vez que ele foi secretário e fez muito pela segurança 

e monitoramento, se desculpou por não tê-lo chamado antes. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0441/2021 – 

Vereador Renan Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria dos Vereadores Ronário de Souza da Silva 

e Elias Vargas de Oliveira – Viabilidade de Implantação de reconhecimento Facial nas Escolas do 

Município de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente 

passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos para serem 

discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0008/2021 – Vereador Diego 

Graciani de Almeida – Autoriza o Poder Executivo a Implantar a Gestão de Eficiência Energética 

no Município de Porto Real. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que solicitou a 

dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi lido na Casa, assim como seus Pareceres. O 

Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias foi aprovado por 

unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o referido Projeto. Não havendo 

inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 

Projeto de Lei nº 0008/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Autoriza o Poder Executivo a 

Implantar a Gestão de Eficiência Energética no Município de Porto Real foi aprovado por 

unanimidade em Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei nº 0029/2021 – Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – Institui a 

Campanha “Maio Laranja” no Município de Porto Real. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias que solicitou a dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi lido na Casa, assim 

como seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador 

Elias foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o referido 

Projeto. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0029/2021 – Vereadora Fernanda Emerenciano dos 

Santos – Institui a Campanha “Maio Laranja” no Município de Porto Real foi aprovado por 

unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira 

Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de 

Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio deixou para uma 

próxima oportunidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha alguma 
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Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias indicou que fosse realizado o último pagamento das 

rescisões do município. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou 

a palavra para o autor que pediu ao executivo que olhasse com carinho, pois havia pessoas que deviam 

cartão de crédito; falou da dificuldade das pessoas que estavam desempregadas e que tinham esse 

dinheiro para receber. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o 

autor e falou que a Indicação seria um de seus comentários no horário de liderança, pois vários 

funcionários demitidos lhe procuraram, falou que o pagamento das rescisões vai ajudar muitas famílias 

nesse momento difícil, já estava ruim para quem trabalhava, imaginou quem não estava. O autor 

convidou todos os Vereadores para serem co-autores na Indicação. Não havendo necessidade de 

colocar em Votação, a Indicação do Vereador Elias com co-autoria dos demais Vereadores foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se 

tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou que fosse disponibilizado, em 

caráter de urgência, o teste rápido para os profissionais da educação do município de Porto Real. O 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que era para garantir a segurança desses profissionais, devido a volta ás aulas; falou que essa 

medida era de grande valia, pois precisavam se atentar que muitos eram assintomáticos, podendo 

alastrar a Covid-19. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O 

Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Renan Márcio para que pudesse fazer sua 

Indicação Verbal. O Vereador Renan Márcio assumiu a Presidência e passou a palavra para o 

Vereador Carlos Antonio de Lima que indicou iluminação pública na Rua Dona Betina do trecho da 

dona Mirtes até a saída do trecho da Guardian. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que em visita constatou que a rua não 

tinha iluminação e que algumas pessoas usavam o local para caminhada e que sem luz era perigoso; 

pediu que o prefeito olhasse a Indicação com carinho. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Elias que parabenizou o autor e falou que precisavam dar atenção especial á iluminação na cidade por 

questões de segurança; falou dos estupros que ocorreram na cidade e que a Indicação vinha de 

encontro na proteção das pessoas; falou que muitas pessoas também trafegavam de bicicleta. O autor 

convidou todos os Vereadores para serem co-autores na Indicação. O Presidente parabenizou e 

agradeceu o autor por estar sempre atento no bem estar e segurança da população; falou que aquela 

localidade era propícia para quem gostava de uma prática esportiva. Não havendo necessidade de 

colocar em Votação, a Indicação do Vereador Carlinhos com co-autoria dos demais Vereadores foi 

aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. Terminada a Terceira 

Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao 

Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro 

Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário 

de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e falou que 

repudiava a fake news que infelizmente estava tomando conta do município, por isso ele redigiu esse 

projeto protocolado na Casa, pois era uma prática lamentável; falou mais para frente vai falar mais 

sobre a questão. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do 

CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom 

dia e deixou um abraço ao amigo Vereador Fernando Beleza que se recuperava de uma cirurgia e ao 

Vereador Juan Pablo. O Presidente passou a palavra o Vereador Renan Marcio de Jesus Silva, Líder 

do PSD na falta do Vereador Fernando Beleza para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
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Renan Márcio falou sobre a Indicação do Vereador Ronário, instalação de caixa rápido no Freitas 

Soares, falou que muitos moradores pediam e que o autor foi muito feliz na Indicação; deixou um 

abraço e desejou melhoras aos Vereadores Juan Pablo e Fernando Beleza; leu um ofício a pedido dos 

moradores do Parque Mariana solicitando ao Secretário de Saúde a viabilidade de realizar uma 

vacinação no Parque Mariana ou que fornecesse condução para moradores com dificuldade de 

locomoção; falou que a Casa tinha que se colocar á disposição da população, uma Casa atuante, 

parabenizou todos os Vereadores pelos serviços prestados; pediu ao poder executivo uma vez que o 

decreto da volta das atividades esportivas, abertura das quadras e campos, pediu a reabertura do horto 

municipal, um local de distração para família, atividades físicas e outras. O Presidente passou a palavra 

a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A 

Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia e desejou melhoras aos Vereadores Juan Pablo e 

Fernando Beleza. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do 

PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e 

pediu a Deus a melhora dos nobres colegas Vereadores. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Ronário falou que esteve internado na segunda feira e que hoje mais dois Vereadores estavam em 

tratamento, propôs uma corrente de Oração, pois precisavam ser resguardados; falou dos trabalho dos 

Vereadores, parabenizou o executivo na realização de uma Indicação sua, 0416/2021; falou de outras 

que foram atendidas também, de outros Vereadores; falou que os Poderes tinham que trabalhar em 

parceria em prol do município. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que 

parabenizou o funcionário Gelson pelo seu aniversário. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou 

para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente desejou aos Vereadores Juan Pablo e Fernando Beleza 

melhoras; leu convite do BPM; leu ofício de justificativa dos Vereadores Juan Pablo, Fábio Maia e 

Fernando Beleza. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. 

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às doze horas e 

cinco minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai 

por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 
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  Ata da 42ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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